Уважаемые родители будущих первоклассников !
Для вас наступает ответственная пора выбора общеобразовательной  организации, в которой  будет учиться будущий первоклассник!
Предлагаем вам ознакомиться с некоторыми правилами по организации приема в первый класс.
Более подробную информацию вы можете получить на официальных сайтах общеобразовательных организаций.

ПАМЯТКА
по организации приема в  первые  классы общеобразовательных организаций Краснохолмского муниципального округа
 в 2021/2022 учебном году
( для родителей будущих первоклассников)

Прием в первый класс общеобразовательной организации регулируется нормативными правовыми документами об образовании, в том числе:
1. Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
2. Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 г. № 458  «Об утверждении Порядка  приема на обучение  по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
3. Постановлением Администрации Краснохолмского района от 04.12.2020 № 226 «О закреплении за муниципальными общеобразовательными учреждениями территорий Краснохолмского района для первоочередного предоставления места в МБОУ района при приеме детей граждан в общеобразовательное учреждение на 2021/2022 учебный год»;
4. Локальными нормативными и распорядительными актами общеобразовательного учреждения (например, Правилами приема в конкретную общеобразовательную организацию).
Приём в первые классы общеобразовательных организаций включает следующие процедуры:
1. Подача документов в общеобразовательную  организацию  о приёме в 1 класс в заявительном порядке;
2. Принятие общеобразовательной  организацией  решения о зачислении ребенка в 1 класс или об отказе в зачислении.
 Обращаем ваше внимание, что подача заявления родителями (законными представителями) о приёме в 1 класс может осуществляться и в электронном виде через «Портал образовательных услуг Тверской области».
Перед подачей заявления о приёме ребёнка в 1 класс необходимо:
· Ознакомиться с Постановлением Администрации Краснохолмского района от 04.12.2020 № 226 «О закреплении за муниципальными общеобразовательными учреждениями территорий Краснохолмского района для первоочередного предоставления места в МБОУ района при приеме детей граждан в общеобразовательное учреждение на 2021/2022 учебный год».
· Подготовить документы, необходимые для подачи в школу при приёме заявления;
· На сайте или на информационном стенде общеобразовательной организации ознакомиться с информацией о дате начала приёма заявлений и количестве мест в 1-х классах.
Напоминаем вам, что приём документов о приёме в 1 класс начинается для лиц, проживающих на закреплённой территории, 1  апреля 2021 года, а для лиц, не проживающих на закреплённой территории, - 6 июля 2021 года.
Для приёма в первый класс общеобразовательной организации родители (законные представители) предъявляют в общеобразовательную организацию следующие документы:
1. копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
2. копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
3. копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
4. копию документа о регистрации ребенка  по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка,  проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
5. справку с места работы родителя(ей) законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
6. копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель(и) законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляет(ют) оригиналы документов.
Требование предоставления других документов для приёма в общеобразовательную организацию не допускается.
Документы представляются лично родителями (законными представителями) ребёнка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа,  удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в РФ, непосредственно в общеобразовательную организацию.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Документами, подтверждающими проживание ребёнка на закреплённой территории, являются:
· паспорт одного из родителей (законных представителей) с отметкой о регистрации по месту жительства;
· справка (свидетельство) о регистрации ребёнка по месту жительства;
· справка (свидетельство) о регистрации ребёнка по месту пребывания.
Обращаем ваше внимание, что посещение детьми занятий по подготовке к школе, организуемых в общеобразовательных  организациях, не является основанием для приёма в данную общеобразовательную  организацию.
Категории лиц, имеющих внеочередное, первоочередное и преимущественное право при зачислении в 1 классы общеобразовательных организаций, указаны в следующих документах:
Во внеочередном порядке предоставляются места в общеобразовательных организациях, имеющих интернат:
· детям, указанным в пункте 5 статьи 44 Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. N 2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации".
· детям, указанным в пункте 3 статьи 19 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. N 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации".
· детям, указанным в части 25 статьи 35 Федерального закона от 28 декабря 2010 г. N 403-ФЗ "О Следственном комитете Российской Федерации".
В первоочередном порядке  предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях:
· детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей.
· детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции", по месту жительства их семей независимо от формы собственности.
· детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции.
· детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".
Преимущественное право при зачислении имеют:
· проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственные образовательные организации субъектов Российской Федерации и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
Помните!  Основанием для отказа в зачислении в общеобразовательное учреждение  является отсутствие свободных мест в общеобразовательном учреждении.
В случае отсутствия мест в общеобразовательной организации родители (законные представители)  ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в Отдел образования Администрации Краснохолмского муниципального округа.
[bookmark: _GoBack]Факт приема заявления о приеме на обучение и перечень документов, представленных родителем(ями) законным(ыми) представителем(ями) ребенка, регистрируются в журнале приема заявлений о приеме на обучение в общеобразовательную организацию. После регистрации заявления о приеме на обучение и перечня документов, представленных родителем(ями) законным(ыми) представителем(ями) ребенка, родителю(ям) законному(ым) представителю(ям) ребенка выдается документ, заверенный подписью должностного лица общеобразовательной организации, ответственного за прием заявлений о приеме на обучение и документов, содержащий индивидуальный номер заявления о приеме на обучение и перечень представленных при приеме на обучение документов.
Следует отметить, что по заявлению родителей (законных представителей)  учредитель общеобразовательной  организации вправе разрешить приём детей в общеобразовательную организацию на обучение по  образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте. Для получения указанного разрешения родителям (законным представителям) ребёнка необходимо обратиться в Отдел образования Администрации Краснохолмского муниципального округа.


